

本市统一城乡居民基本养老保险办法本月起实施 个人缴费设12个档次多缴多得

本报讯 (记者 鲁哲)本市统一城乡居民基本养老保险制度。中国上海网站昨天公布《上海市城乡居民基本养老保险办法》。《办法》自今年5月1日起实施。

《办法》的适用范围:本市户籍,年满16周岁(不含在校学生),不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,可以参加城乡居民基本养老保险。

个人缴费:个人缴费标准目前设为每年500元、700元、900元、1100元、1300元、1500元、1700元、1900元、2100元、2300元、2800元、

3300元12个档次。参保人自主选择档次缴费,多缴多得。

政府补贴:政府对符合领取城乡居民基本养老保险待遇条件的参保人全额支付基础养老金。

区县政府对本辖区户籍参保人缴费给予补贴。按照每年500元、700元、900元、1100元、1300元、1500元、1700元、1900元、2100元、2300元、2800元、3300元缴费标准,对应的缴费补贴标准为每年200元、250元、300元、350元、400元、425元、450元、475元、500元、525元、550元、575元。

养老保险待遇领取条件:参加城乡居民养老保险的人员,年满60周岁、累计缴费满15年,且未领取国家和本市规定的基本养老保障待遇的,可以按月领取城乡居民养老保险待遇。

本市新型农村社会养老保险(以下简称“新农保”)制度或城镇居民社会养老保险(以下简称“城居保”)制度实施时,已年满60周岁且未领取国家和本市规定的基本养老保障待遇的,不用缴费,自办法实施之日起,可以按月领取城乡居民养老保险基础养老金;距规定领取

年龄不足15年的,不足年份应当逐年缴费,也允许补缴,补缴后累计缴费年限不超过15年;距规定领取年龄超过15年的,应当按年缴费,累计缴费不少于15年。

待遇构成:城乡居民养老保险待遇,由基础养老金和个人账户养老金构成,支付终身。

基础养老金:基础养老金的月计发标准为540元(含中央确定的基础养老金最低标准);累计缴费超过15年的参保人员,每超过1年,其基础养老金增加10元。

待遇调整:本市建立城乡居民

养老保险基础养老金正常调整机制。城乡居民养老保险基础养老金根据全国基础养老金最低标准调整以及本市经济发展和物价变动等情况,适时调整。

个人账户养老金:个人账户养老金的月计发标准为个人账户全部储存额除以139。参保人死亡,其个人账户资金余额可以依法继承。

丧葬补助金:城乡居民养老保险待遇领取人员死亡的,从次月起停止支付养老金,其家属可以领取标准为3600元的丧葬补助金。

上海交大今年首推工科类提前批招生

本报讯 (记者 易蓉)上海交通大学今天发布2014年本科招生方案,今年将首次在本市实施基于试点学院改革的工科大类提前批招生工作,在本市高考本科第一批次前投放理科计划,对工程学科有强烈兴趣、具有创新和发展潜质的学生将获得更多进入上海交大的机会。此外,上海交大在全国首推“致远计划”和“致远荣誉培养计划”(Honors Program),打造与世界接轨的卓越人才成长体系。

今年交大在本市提前批次投放理科计划,以“工科试验班类”为代码招生,纳入学校“工科创新人才培养平台”培养。招生采用学生自愿申请、专家面试、综合评价的方案,在本科第一批次前择优提前录取。高考结束后,符合条件的理科考生可登录交大本科招生网申请,学校根据高考投档成绩按一定比例确定人选,入选考生需参加交大组织的测试,考察综合素质、工程学科潜质、学习与认知的能力、逻辑分析和创新潜力、理想抱负与社会责任等。上海考生须在第一批第一次志愿填报交大工科试验班类志愿,交大将综合考生高考成绩、综合测试成绩和高中学业水平成绩择优录取。未被录取的考生,不影响第一批次投档与录取。

交大将打通机械动力、材料、

电子信息与电气工程、船舶海洋、生物医学、化学化工等工科学科人才培养方案,建设“工科创新人才培养平台”。平台学制1.5年后转入2.5年专业培养,工科平台培养期间,学生修读课程由基础理科类、交叉工科类以及公共类覆盖24个工科专业的模块课程构成。平台内的所有专业没有名额限制,鼓励优秀学生选报、投身所热爱的专业。

今年上海交大在全国首推自主选拔“致远计划”,选拔具有创新潜质和学科特长的优秀学子。获得“致远计划”认定资格的考生,在高考志愿中以上海交通大学或上海交通大学医学院为第一志愿(平行志愿省市为A位置),高考成绩达到交大在当地的录取线,加10分排序录取相应专业志愿;高考成绩未达到交大在当地的录取线,且在线下40分内(不低于一本线),则在专业志愿服从调剂的情况下优惠录取。特别优秀的考生,优惠幅度可大于40分。

与“致远计划”相匹配的“致远荣誉培养计划”涵盖各个学科方向,面向全校前10%的优异学生。通过致远荣誉计划培养的学生,除了获得上海交通大学文凭外,还将获得“上海交通大学致远荣誉文凭”。学校将对该计划学生,在不同程度上给予不同级别奖学金,以减免学费、住宿费,生活费等。

新港路倒塌房屋系私房

新闻追踪

本报讯 (记者 袁玮)记者从虹口区相关部门获悉,新港路倒塌的房屋性质为私房,该地在2002年由一家开发商负责实施拆迁,后因开发商资金问题拆迁停滞。一部分居民未签约并居住至今,目前还剩余97户。拆房公司受开发商委托负责

拆房,该公司现场项目负责人目前正在接受调查。

据悉,事故现场昨天已清理完毕。市房屋安全检测站对整个地块内老旧房屋进行了全面安全检测,并对受影响的房屋进行加固和支撑。公安部门从即日起重点排查整治该区火灾隐患。另据了解,该地在2006年3月因开发商资金问题拆迁停滞,一部分居民当时已签约迁出。



亚信峰会 安保先行

亚信峰会召开在即,为加强途经38条重点线路安全防范工作,巴士集团加强公交车厢和停车场(站)人防、物防、技防等安全措施,确保亚信峰会期间公交营运安全有序。同时组织开展全员操作规范、危险品识别、反恐演练、应急情况处置专项技能培训,提高公交职工应对处置突发情况的能力。

图为昨天下午,巴士集团在汶水路公交车站,对开往崇明车辆的旅客行李进行检查

本报记者 张龙 摄影报道

轨交警方盘查逮了95名逃犯

今年已有6人因拒绝安检被批捕

本报讯 (记者 潘高峰)记者昨天从上海轨交警方获悉,今年4月20日,市公安局、市委政法委联合发布《轨道交通禁止携带危险品目录的通告》,明确对拒不接受安检、扰乱现场秩序的行为,公安机关将依法惩处。通告发布仅两周,上海轨交警方就依法处理了6起拒不接受安检、违法扰乱正常秩序、殴打安检员、妨害民警执行公务的案件,其中3人被行政拘留。另据统计,今年以来本市已有6人因拒绝安检盘查、妨害民警执行公务被提请检察院批准逮捕,他们面临的很可能是长达数月的拘役。

昨天,记者在轨交警方处看到了部分监控视频拍下的画面。4月24日晚7时30分许,一名长发的年轻女性拖着一个拉杆箱从12号线大连路站6号口安检点进站,安检员让她安检,她毫不理会径直走向闸机,欲强行

进站,当安检员上前拦住她时,这名女子二话不说,扬起手连抽了安检员3个耳光,并用脚踹安检员,导致安检员头部软组织损伤。这名姓周的女子被及时赶到的民警带走接受调查,并因殴打他人被依法予以行政拘留。

相比此前已经被批捕的犯罪嫌疑人胡某,周某的行为只能算是小巫见大巫。今年4月7日上午10时20分许,27岁的胡某与妻子在轨道交通二号线静安寺站站厅,遇民警例行盘查时,抗拒抵触不愿配合,并企图逃离。民警上前阻止时,胡某反应极为激烈,不仅多次推搡民警,双方同时倒地后,胡某还拳击民警头部,经司法鉴定属轻微伤。现胡某因涉嫌妨害公务罪被依法批准逮捕。

昨天,记者在看守所见到了胡某,已经冷静多日的他后悔不已。他告诉记者,他是一名

机械工程师,本来单位正要给他升职,他的专升本考试也还剩两门,本是顺风顺水的人生,却因为一时的意气用事蒙上了灰暗。“其实我冷静下来也想过,我当时那样反应,民警肯定更要查我,如果我是警察也会怀疑的。”

对此,轨交总队负责人宋有国提醒:轨道公共安全关系到广大乘客的生命财产安全,开展安检和盘查也是法律法规赋予的职责,在公共安全面前,没有人能享有不受约束的完全自由。

“事实证明,我们的安检和盘查是非常必要的,今年以来,我们已经通过盘查抓获95名犯罪在逃人员,通过安全检查获8700余件危险品和违禁品。”宋有国表示,今后公安机关将继续加强盘查、安检力度,对拒不接受安检、盘查,构成违法犯罪行为的人员继续依法处罚。